

Multifunkcionális növény a multifunkcionális mezőgazdaságnak

Folytatás az 1. oldalról
A Szarvason nemestett fű sokoldalúan használható az iparban és a mezőgazdaságban, tehát a vidékfejlesztésben is jelentős szerepet tölthet be.
A papíripari és bútortermelés mellett a mostani konferencia elsősorban az energetikai hasznosításra koncentrált. Ennek szükségességére Janowsky János egyetlen mondatral figyelmeztetett: Az elmúlt 100-150 évben millió évek fosszilis energiáját használta fel az emberiség. A szén, kőolaj, földgáz kitermelésének lehetősége beláthatóan időn belül a végéhez ér, miközben az energiafogyasztás dinamikusan nő. A 40 százaléknyi nukleáris és az 56,4 százaléknyi fosszilis eredetű energia mellett csak 3,6 százalék a megújuló energiaforrásokból nyert energia. Ezen belül is rendkívül előnyös a szél, hiszen a tüzifa mintegy kétharmadát képviseli. Meg kell tehát jelennie a szántóföldi energiaforrásoknak, melyek között prioritást élvezhet az, amelyikből a legkisebb költséggel nyerhető energia. A Szarvasi-1 energiafű ezen a területen is helytáll.
Az előrelépésekről szólva dr. Janowsky János bejelentette a konferencián, hogy 2003. szeptemberétől megkezdődött a Szarvasi-1 energiafű gyakorlati, energiacélú hasznosítása. A nemest

intézet az első fokozatú vetőmag termelés irányítására négy területi integrációt hozott létre, melyek gyakorlatilag Magyarország egész területét lefedve megkezdik az ipari alapanyag előállításával kapcsolatos fejlesztéseket is, és feladatuk közé tartozik a hasznosítás különböző irányainak vizsgálata.
Az előadók között meghallgathatták az érdeklődők az egyik integrátor cég, a Bolyi Mezőgazdasági Termelő és Kereskedelmi Rt. vezérigazgatója, Varga Péter tapasztalatait, aki egyebek között arról is beszámolt, feladatuk tűz- és kármentesítés, aki egyebek között arról is beszámolt, feladatuk tűz- és kármentesítés, aki egyebek között arról is beszámolt, feladatuk tűz- és kármentesítés.

A Svédországból érkezett előadók az energiafű-pellet skandináv piacra történő bevezetéséről tartottak előadást, az ausztriai vendégelőadó pedig egy ottani biogáz üzem esélyeiről és lehetőségeiről adott számot a hallgatóságoknak. Délután a program az energiafű, a betakarítógépek és a tüzeléstechnikai berendezések gyakorlati bemutatásával folytatódott. A konferencia résztvevői igen nagy érdeklődéssel feltek a kérdések számban mutatkozott meg, melyek legtovábbra is megmaradnak. Azok az információk hiányoztak, melyeket a földművelési tárca képviselője adhatott volna meg, a minisztérium meghívott előadója azonban nem vett részt a konferencián. **K.Zs.**



B&B Fotó

A Történelmi Emléktúról...



A Szarvasi Történelmi Emléktúrról szóló kiadványt jelentetett meg a Tourinform Iroda, a

Szarvasi Történelmi Emléktúrról szóló kiadványt jelentetett meg a Tourinform Iroda, a

mely részletesen beszél a tizen-nyolc stáció jelentéséről és jelentőségéről, illetve bemutatja Szarvas város múltját és jelenét a Szarvasi Tourinform Iroda vezetője, Glózik Klára, és Szentes János, a Szarvasi Történelmi Emléktúrról szóló kiadványt jelentetett meg a Tourinform Iroda, a

– A kiadványt elsősorban a turistáknak szánjuk, ezzel szeretnénk felhívni a figyelmet a városunk nevezetességére – mondta Glózik Klára –, éppen ezért igyekszünk elérni, hogy fűzet helyet kapjon minden nagyobb Tourinform Irodában is. **T.B.**

A Gyetvai Folklor Fesztivál vendégei voltunk

„Közép-Szlovákiában, Zólyomtól keleti irányba indulva, Gyetvánál északra fordulva található – a mondatok szerint a „hegyek ösanyja” – a Polana. Az alatta elterülő vidék messze földön híres érintetlen természetéről, egyszerű népi kultúrájáról és hagyományairól. Kiváló pihenési lehetőséget nyújt a csendes teli természetet kedvelők részére” – tudtuk meg az internet magyar nyelvű írásából.
A programfűzet és az internet szlovák nyelvű ismertetője 2004. július 9-étől 11-éig a 39. alkalommal megrendezett Gyetvai „Polana alatti” Folklor Fesztiválra invitál. A rendezvény elsődleges célja, a világ minden tájáról hazahívja a határon túl élő szlovákokat, hogy itt együtt eleveítsék fel a kultúrájukat. Kísérő programként évről-évre a népművészet különböző ágát művelő mestereket is meghívunk a Gyetvai Művelődési Házba, hogy ott kiállított munkáikkal megismertessék a honiakat, s gazdagítsák a látványt. Idén Pesztránszki Károlyné hímvő népi iparművészt hívta meg – a Pozsonyi Határon Túli Szlovákok Háza közvetítésével és Szarvas Város Szlovák Önkormányzata támogatásával – a Gyetvai Fesztivál Igazgatója.
A pásztorhangszerek készítői mellett egyetlen hímvőként

Pesztránszki Erzsike a békesi, a berényi és szarvasi kocsuch színes mintáit, valamint a szarvasi fehér hímvész mintáját átörökítő terítőket, párnahuzatokat, függönyöket, blúzokat és menyasszonyi ruhát állított ki. E kiállítás megnyitóját, mint a rendezvénysorozat első eseményét, táncosok és zenészek fellépése színesítette. A program a *gyetvai Polana alatti Amfiteátrum*ban folytatódott, ahol a hazaiakon kívül bemutatkoztak Cseh-, Lengyel-, Francia-, Német-, Horvát-, Magyarország, Belgium, Svájc, Szerbia, Románia és Ausztrália szlovák hagyományokat őrző táncgyűjtései. Magyarországot kiskőrösi és békescsabi csoportok képviselték. A varázslatos környék és a fesztivál céljára 1966-ban épített impozáns amfiteátrum méltóságos környezetet nyújtott a fellépőknek; segítette megvalósítani a rendezők célját: „Enekeljünk, táncoljunk, játsszunk együtt!” A rendezvény csúcspontja a vasárnapi fergeteges ösztánc volt, ahol a színpadon fellépő 330 táncossal együtt énekeltek és mozgott a több ezres nézősereg. Felemelő érzés volt a hagyományait együtténekléssel is őrző közösség tagjának lenni. Nagyon kellemes élményünk volt a szíves fogadtatásunk és igényeinknek való megfelelő ellátásunk is. Különösen jó emlékeztünk

ben örizzük meg a fesztivál egyik főszervezőjét, Mária Katarina Hrklovát, Katkát, akinek gondoskodása ott tartózkodásunk szinte minden percére kiterjedt. Köszönjük utaztatásunkat és kísérőnket Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának és személy szerint ifjú Mótján Tibornak és idősebb Mótján Tibornak, az SZVSZÖ elnökének, valamint Nobik Erzsébet lelkesnek akiknek révén a fesztivál élményén túl még sok helyi nevezetesség emlékképet is magunkkal hozhattuk.
Pesztránszki Károlyné nevében is asszisztensei: **Kondacs Krisztina és Árvai Anikó**



Pesztránszki Károlyné Gyetva polgármesterével a kiállításon



LASTMINUTE
Utazási Központ

5540 Szarvas, Szabadság út 32.
Telefon/Fax: 66-216-166

Röviden

Aranykor programok

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Erdekvedelmi Egyesület augusztus 5-én tart taggyűlést 15 órától a szokott helyen, ahol Babák Mihály polgármester lesz a vendég. Augusztus 6-án 14.30-kor találkoznak a Penny parkolójában azok, akik a családi programban kívánnak részt venni. Saját autójukkal mennek el Furugra piknikezni. Szedgére és környékére szerveznek autóbussos kirándulást augusztus 12-ére a klub aktívistái. A részvételi díj 1600 Ft.

Meghívó

A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete 2004. július 28-án (szerdán) 18.00 órakor tartják következő összejövetelüket a Szlovák Községi Házban, melyre szeretettel várunk minden tagot és szimpatizánst. **Vezetőség**

Közlemény

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a MOL Rt. 2004. augusztus 06-án 10-14 óra közötti időszakban Gyomaendrőd és Szarvas településeket érintően az üzemeltetésében lévő földgázszámláló rendszeren gázszolgáltatási szünettel járó karbantartási munkát végez. Kérjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a veszélyhelyzet megelőzése és a szolgáltatás zavartalan újraindítása érdekében a fenti időszakban a gázmérő előtti főcsapot zárva tartani és a gázvezetést szüneteltetni szíveskedjenek. Türelmüket és megértésüket köszönjük!
Dégyáz Rt.

Elismerés, de kitől?

A Szarvasi Történelmi Emléktúrról szóló kiadványt jelentetett meg a Tourinform Iroda, a Szarvasi Ifjúsgérg Akciócsoport Egyesület is felelősi szavát az „Év embere Szarvason” című díjjal kapcsolatban. Sajnálatosnak tartjuk, hogy a javaslatok összegyűjtésével összhangban, a cím odaítélésének módja, a döntéshozók személye nem széles társadalmi nyilvánosság segítségével került kiválasztásra. Nem tudjuk továbbá azt sem elfogadni, hogy a város nevével és egyik legfontosabb jelképét sajátítja ki az adományozó. Felkérjük a „Szarvasért” Alapítványt, hogy a díj adományozását halassa el, tege nyilvánossá és átláthatóvá a díjazott kiválasztásának módját, és a díj nevével, valamint a díj formájával nyilvánítsa ki az adományozó városban betöltött szerepét.
A SZIA Egyesület nevében: **Gyuris Zoltán**

Amint az előző héten, most is megkértük az eredeti hírt közzétevő „Szarvasért” Alapítvány kuratóriumának elnökét, Mihaleczné Kovács Mária-t, hogy reflektáljon a felvetésekre. Amint a múlt héten, most is azt a választ kaptuk, hogy a kuratórium akként döntött, egyelőre nem kívánják kommentálni a díj alapításá kapcsán felmerültéket. Kérdésünkre – lesz-e díjazott Szarvas Napján – úgy válaszolt, hogy a kuratórium úgy döntött – a múlt héten lapunkban megjelent, a Történelmi Emléktúrról szóló kiadványt és a Hagyományörző Közalapítványt által jegyzett írást mérlegelve – egyelőre elhalasztják a díjazást. **T.L.**

Egy program, túl a milliárdon

Folytatás az 1. oldalról
A honi költségvetés szűkös periódusában fordultunk az uniós pályázatok irányába, s amint az eredmény mutatja, ez az irány jó, ebben rejlik a további fejlődés lehetősége.

– **Nagy vonalakban, mit takar a nyertes pályázat?**

– A városközpontban lévő művelődési ház teljes rehabilitációját, melynek révén egy újabb intézményünk, a művészeti alapskola elhelyezésének gondja oldódik meg XXI. századi színvonalon, hosszú távra. A másik komponense a pályázatnak a közúti közlekedési infrastruktúra javítása, tehát útépitések, kerékpárút építés, ami szintén fontos, és itt is egy régi tervünk a Rákóczi-Liszt-Vágóhid utcák felújítására lesz lehetőség, amire korábban már négy alkalommal pályáztunk. Összességében elmondható, hogy a fejlesztéseink nem állnak meg, s érvényesül a testületnek az a filozófiája is, hogy a városközpont mellett a külső területek is fejlődjenek.

– **Minek tulajdonítja a pályázati sikert?**

– Annak, hogy voltak terveink, hogy mindig vannak a testület tarolmányában fejlesztési elképzelések, amelyeket a beruházásokkal foglalkozó fiatal stáb önt pályázathoz formába. A mostani pályázatra számos korábbi elemből összerakott projekttel tudtuk jelentkezni, mint kiderült kevesen voltak erre felkészülve a Dél-Alföldön. Ez is mutatja, hogy továbbra is

rendelkeznünk kell ötletekkel, kész tervekkel, hogy az adandó alkalmat meg tudjuk ragadni. Ez nem kis munka a testület, az előkészítők részéről, s Domokos László képviselőtársammal mi is sokat dolgozunk egy-egy siker érdekében, csapatunkra ez a javából. Elmondhatom, hogy most is van legalább öt konkrét program, amire adott esetben igen gyorsan tudunk pályázni, s amelyek jelenlegesen javítják majd megvalósulásuk után a városlakók komfortérzetét. A teljesség igénye nélkül: a főiskolával közösen nagy könyvtár kialakítása, nagyobb szabású idegenforgalmi fejlesztések, munkaügyi, képzési programok. A munkaerő piac terén sajnos nem állunk még elég jól, a munkahelyteremtő befektetői hajlandóság csekély, aminek messzire visszanyúló gyökerei vannak. 30-40 év mulasztását kellene pótolni, s ez nehezen megy. Annál is inkább meg kell viszont bicskálni, a hazai kis- és középvállalkozókat, akik itt élnek velünk.

– **Visszatérve a nyertes pályázathoz: mik lesznek a következő lépések?**

– Biztosítanunk kell a két esztendő programhoz a 120-130 milliónyi önerőt, természetesen erre is pályázni fogunk. A program bonyolítója, a VÁTI Kht. a szükséges, nemzetközi közbeszerzési eljárásokat lefolytatja, s aztán, reményeink szerint a jövő év tavaszán kezdődhet a konkrét beruházás. **T.L.**

Szarvason a kínai nagykövet



Szarvasra látogatott július 21-én, szerdán Zhu Zushou Kína magyarországi nagykövete, első titkára Zhan Shilin társaságában. A nagykövet a Halászati és Öntözési Kutatóintézetben tett látogatása során megbeszélést folytatott dr. Váradi László igazgatóval és mun-

katársaival és ismerkedett az intézetben folyó kutató munkával, majd találkozott dr. Janowsky Jánossal a Mezőgazdasági Kutató Fejlesztő Kht. igazgatójával. A nagykövettel készült interjú lapunk következő számában olvasható.

Gyomaszolg Kft. környezethasználati engedélyre

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Gyomaszolg Ipari Park Építő és Szolgáltató Kft. a Gyomaendrőd, külterület 0130/15 hrsz alatti telephelyén folytatott kommunális szilárdhulladék lera-kási és ártalmatlanítási tevékenységének folytatásához, valamint e tevékenység felhagyásához megkapta az egységes környezethasználati engedélyt. A határozatot az egységes környezethasználati engedélyezési eljárás részletes szabályairól szóló 193/2001. (X. 19.) Kormányrendelet 11. § (1) bekezdése értelmében közzétettük. 2004. augusztus 03. napjáig megtekinthető Szarvas Város Polgármesteri Hivatala hirdetőtábláján, illetve az Igazgatási és Hatósági Osztály 311. sz. irodájában. Az engedélyező határozatra vonatkozóan Szarvas Város Jegyzőjénél a megadott határidőig - 2004. augusztus 03-ig - írásbeli észrevétel lehet tenni.

Igazgatási és Hatósági Osztály